



## 书香浸润人生

日照市金海岸小学二年级四班 王中泽

诗人歌德说过：“读一本好书，就是和许多高尚的人在谈话”。正是这句话，吸引着我去打开一本本书，寻找灵魂的挚友。读书，让我对人生有了更深的感悟。

《好心眼巨人》是罗尔德·达尔的代表作品，讲的是九个四十八英寸的吃人巨人，却被一个二十四英寸的好心眼巨人全部干掉的故事。《女巫》是罗尔德·达尔的另一代表作品，讲的是一个非常可怕女巫大王，最终却被变成老鼠的小男孩打败的故事。我看之前觉得这是不可能的事，但看完之后细想一下，虽出乎意料之外，但也

在情理之中，毕竟邪不压正。这两个故事使我懂得，

一件事情无论有多么可怕，多么困难，只要我们努力去做就会成功。

《柳林风声》这本书是我在去年寒假里读完的。这本书描写的是这样一个故事：癞蛤蟆靠祖传的家产生活，挥霍浪费，追求新奇玩意儿，结果癞蛤蟆上当受骗，连家也保不住了，

（指导教师：胡海荣）

## 做事情要有始有终

——读《昆虫记》有感

中至崖头微创希望小学六年级二班 李燕

《昆虫记》这本书让我十分着迷，通过它，我了解到原来昆虫世界有这么多的奥秘，我知道了一些鲜为人知的昆虫常识和它们的生活习性：蝉在地下“潜伏”四年才能钻出地面，在阳光下“歌唱”五个星期；蟋蟀善于建造巢穴，管理家务；蜘蛛在捕获食物、编织罗网方面具有才能，人类用三角尺和圆规也未必能画出那么准确的网；螳螂善于用“心理战术”制服敌人，令对方惊慌失措……种种奇妙的现象都展现在我们眼前，让我们足不出户就能感受到昆虫世界的奇妙。

在读这本书之前，我认为这是一本平淡无趣的书，所以就没了兴趣，但是翻看了两眼，不知怎么的它就吸引了我。

这是一部描述昆虫们生育、劳作、狩猎与死亡的科普书，平实的文字，清新自然；幽默的叙述，惹人捧腹……人性化的虫子们翩然登场，多么奇异、有趣的故事啊！法布尔的《昆虫记》让那些被我忽视太久了的昆虫的身影，及它们嚣张的鸣叫，一下子聚拢过来，让我感到了它们的存在。

在这之前，昆虫的世界几乎是我想象的，因为没时间也没精力去观察它们、了解它们，想象着它们

（指导教师：葛庆队）

## 齐鲁晚报小记者 优秀作文能见报

想让孩子参加社会实践活动吗？想提高孩子的写作水平吗？为给孩子们提供一个“走出课堂、参与社会、开拓视野、展示才能”的全新学习交流平台，本报特成立《齐鲁晚报》校园通讯社，面向全市招募喜爱写作的中小学生成为通讯社的小记者，定期刊登小记者的优秀作品。

参加校园通讯社小记者活动，您的孩子将参加本报定期组织的专家讲座、采风、郊游、作文比赛等活动。作文比赛选手将获得《齐鲁晚报》颁发的奖品、证书等。本报还将聘请

专家顾问团，对刊登的文章进行指导、点评。

此外，本报将为每一位小记者颁发小记者证，凭小记者证可优先参加本报组织的活动，每年还有至少一次将自己的优秀作品刊发在齐鲁晚报《乐学日照》专刊的机会。

年龄在18周岁以下的中小学生都可报名成为本报校园通讯社小记者团的成员，小记者期限为一年。成为本报小记者无需缴纳团费，每年订阅一份齐鲁晚报（全年180元）即可申请加入。

（记者 张萍）

报名咨询电话：18663392870。

报名地点：齐鲁晚报《今日日照》编辑部（日照市住建委东侧）。

小记者投稿邮箱：qlwbjrzp@sina.com。

您还可加入“日照妈妈”QQ群交流教育经验，群号：230817037。



## 开球

7月14日，由日照市体育局与日照市教育局主办的2012年全市中学生篮球联赛在日照一中西校开赛。据了解，来自全市18所中学的25支男女代表队303名运动员，将参加初中与高中组别的比赛。

本报记者 刘涛 摄影报道

## 五莲启动“特色学校”建设工程

28所学校确认特色发展项目

本报7月15日讯（记者 张萍）五莲县注重加强义务教育学校特色的培育和提升，大力实施“特色学校”发展战略，据了解，全县28所义务教育学校全部确立了自己的特色发展项目。

据介绍，特色学校建设工程共分特色项目、学校特色、特色学校三个阶段进行。各学校在认真分析本校办学现状的基础上，从学科教学、教师队伍培养、学生活动开展等方面选择本校具有优势的项目，进行重点培养和发展，打造学校特色项目。并力争在3至5年内经过不断总结、提升，逐步形成具有学校鲜明特点的品牌。

为加强“特色学校”工程建设，五莲县教育局要求各学校按照特色学校发展的规

律和趋势，从整体上、全局上对特色建设进行长远规划，鼓励各学校根据学科特色、地域特点和文化风俗，积极打造学校特色，提高学校办学水平，促进学校不断超越自我，不断创新发展。

各学校牢固树立“特色兴校”理念，将特色建设列入学校发展总体规划和每学年工作计划，实行“一把手”负总责，认真研究学校的办学条件，根据本校师资和生源实际，充分把握学校现有的教育环境、文化底蕴及周边自然人文资源优势，对各方面因素进行通盘筹划，全力推进特色学校建设。同时，积极鼓励教师为特色学校建设献计献策，对在创建特色中成绩突出的教师给予奖励。

## 我爱九仙山

日照市金海岸小学二年级四班 王中泽

我的家乡日照是座美丽的海滨城市。在这座美丽的城市里，有一处非常著名的旅游风景区——九仙山。

今年清明节的时候，我和爸爸、妈妈、姥姥、姥爷开车去九仙山旅游。在路上，我就很激动，想早一点看到九仙山的风景。大约走了一个小时，我们来到了九仙山的大门口。买票后，我们乘坐景区的旅游观光车第一站来到了情侣峰。在那里，有一个漂亮的亭子，还有日月潭、天狗石等，是九仙山最高的地方。

听导游阿姨讲，九仙山总面积为55平方公里，主峰海拔697米，山上植被茂密，自然风光绝佳。九仙山有大小山峰50余座，奇峰竞秀，峰峰称奇；九仙山的龙潭大峡谷最负盛名，谷内潭水清澈甘冽，共有16潭，18处瀑布。此外，九仙山最美的是杜鹃

花，山上的杜鹃花属于野生杜鹃，当时的时节正是杜鹃花开放的时候。看着满山遍野的杜鹃花竞相开放，我的心都陶醉了，真是好美好美啊。

第二站，我们来到了老母阁。顺着木头台阶走了好远的路，我走在前面，爸爸和姥爷紧随其后，妈妈和姥姥走路特别慢，我们等了好长时间她们才跟上。

然后，第三站到毛家湾，在那里的农家饭店吃饭。吃完饭，我发现了两条狗，一黑一白，张着嘴露出锋利的牙齿，真可怕，我吓得半天不敢动弹。接着，我们又去了龙潭大峡谷、黑龙潭，到处长着好多树木，水都是清澈的，我和爸爸往水里扔石子玩。

九仙山的风景真美，我爱九仙山，更爱我美丽的家乡。（指导教师：胡海荣）

## 热爱生命，珍爱自然

——读《宇宙与人》有感

中至崖头微创希望小学六年级一班 尚洁

《宇宙与人》如同一幅风光无限的油画映入眼帘，充满一种别样的诗情画意，使人身临其境地感受着宇宙及人类自身的过去和未来。

《宇宙与人》是一首大气磅礴的宇宙史诗，同时也是一首感人心魄的人类赞歌。这部作品深入浅出地向我们介绍宇宙和人类：我们的宇宙是一个绝顶聪明的“物质”大作坊，人类是他做出的最骄傲的产品，太阳是能源的亿万富翁，月亮使地球旋转的速度变慢；氧气是最活跃的气体……

《宇宙与人》在启迪我们心智的同时，也濡染、净化着我们的心灵，这部作品也不容置疑地告诉我们：宇宙是一首伟大的物质演化史诗。宇宙把物质和智能交给了人类，而精神和道德完

善却需要我们自己完成。

是啊，宇宙给人类创造了取之不尽用之不竭的物质资源，如：重力能、太阳能、风能、核聚变等等，人类只有用宇宙赐予的这些宝藏来改造宇宙和自然，才能制造计算机、通讯卫星、宇宙飞船这样辉煌的文明史诗，才能创造人类美好的未来。但是，人类如果用宇宙赐予我们的东西来残害生命、破坏自然，破坏我们赖以生存的空间，那么将造成人类的悲剧，也是宇宙的悲剧。

热爱生命，珍爱自然，这是《宇宙与人》给我最大的感受也给了我很大的教育，我将会尽我最大的能力来保护我们赖以生存的家园，做环保小公民，保护宇宙，保护地球，保护环境，保护我们自己！

（指导教师：潘振民）

## 阳光总在风雨后

——读《鲁滨逊漂流记》有感

中至崖头微创希望小学六年级一班 林枝华

“我已学会多看看自己生活中的光明面，少看看生活中的黑暗面；多想想自己所得到的享受，少想想所缺乏的东西。这种态度使我内心感到由衷安慰。”这是鲁滨逊对自己说的话，我很喜欢这句话，觉得它很有道理。

读了《鲁滨逊漂流记》之后，我的心被他勇于独自生存的勇气所震撼，为他面对困难毫不退缩的精神所深深感动，被他的机智勇敢、深谋远虑所折服。

鲁滨逊乘船前往南美洲，不幸途中遇上了大风暴，他的同伴都死在了大海里，只有他独自一个人被冲到了一个不知名的小岛上。孤苦无依的他在这个岛上居住了下来，过着与世隔绝

的生活，在那个荒凉的小岛上创造自己类似野人的生活。特别是鲁滨逊做木栅栏围墙时，木桩很重，不容易搬动，他花费了大量的时间和毅力把它们砍好削好，搬到空地，花费了很多的时间才把一根柱子钉进泥土里，用了很久的时间才为自己打造了一个栖身之所，在后来，还通过自己的机智救了星期五，经过很多的磨难，终于回到了他魂牵梦绕的祖国，创造了一段野外生存的传奇。

阳光总在风雨后，鲁滨逊的事迹告诉我：面对困难，不要轻言放弃。摔倒了，爬起来。受了伤，不哭泣。只有扬起自信的风帆，才能到达成功的彼岸。

（指导教师：潘振民）



编辑：王娇

组版：刘富铭